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 مملكة البحرين

  وزارة التربية والتعليم 
 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات المركزية               

 م 8102 / 8102للتعليم الثانوي للعام الدراسي  الدور الثاني نموذج إجابة امتحان
          المسار: توحيد المسارات                                                                    8اسم المقرر: الكيمياء 

 الزمن : ساعتان                                                                       800 كيمرمز المقرر: 
                                                                                                                     

 

 أجب عن جميع الأسئلة الآتية
 درجات ( 7)  : السؤال الأول

 اختر الإجابة الصحيحة بوضع دائرة حول الرمز الممثل للخيار الصحيح في كل فقرة من الفقرات التالية : 
 ( في النموذج الكمي للذرة ؟  nترمز إليه ) ما الذي   .1

 

 عدد الكم المغزليد.   عدد الكم المغناطيسيج.   عدد الكم الفرعيب.    عدد الكم الرئيس  أ. 

 

       ، فما ترتيبهما ؟ عنصرين في المجموعة نفسها ذرتي يمثلان نصفي قطري   و                       كانإذا . 2
   

 

 

 
 

 د.                ب.                             ج.                                     .أ

 
 

 

 

 

 

 ؟هو رباعي أيودو سيلان ، فما الاسم العلمي له   4SiIالاسم الشائع للمركب  .3
 د.  رباعي يوديد السيليكون  ج.  يوديد السيليكون  ب.  رباعي يود السيلان         أ. رباعي يوديد السيلان

 

 

 (  Se = 34  ،F = 9العدد الذري: ؟    )  6SeFالمركزية في جزيء  Seما هو عدد أزواج الإلكترونات التي تحيط بذرة . 4
 8د.   7ج.   6ب.   5أ.  

 

  ؟ 3HClOما اسم المركب الذي صيغته الكيميائية  .5

 حمض الهيبوكلوريكد.       حمض الكلورج.   حمض الكلوروز ب.   حمض الكلوريك أ.  
 

 

 

 ماقيمة الطاقة اللازمة المقابل ،  بالاعتماد على الجدول .6
 إلى ذرّات منفردة؟  H-C≡C-H لتفكيك جزيء    

 
 KJ/mol5657  د. KJ/mol 1603ج.  KJ/mol 5255ب.   KJ/mol 832  أ.

 
 
 

  البرونز سبيكة متكونة من : .7
 Fe-Ni-Crد.    Zn-Sn-Cuج.    Cu-Agب.   Fe-C  أ.
 

 

 طاقة تفكك الرابطة  الرابطة
C-H 416 KJ/mol 
C-C 348 KJ/mol 

C≡C 839 KJ/mol 

B 

A 

A 

B 

A B 

A 

A 

B 

B 

 نموذج الإجابة

   He:2   Ne:10   Ar:18   Kr:36   Xe:54   Rn:86 الذرية للغازات النبيلة:ملاحظة: الأعداد 
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 ( درجة 53 = 6+  7 ) :السؤال الثاني
 أكمل الجدول التالي: -أ

 التعريف العلمي المصطلح 

  .هي قوة التجاذب بين الأيونات الموجبة للفلزات والإلكترونات الحرة في الشبكة الفلزية  الفلزية الرابطة

 . التي تلي عنصر اللانثانيوم 6في الجدول الدوري من الدورة  fعناصر الفئة  نيدات اسلسلة اللانث

 ترتيب الإلكترونات في الذرة وفقا لثلاث قواعد هي مبدأ أوفباو ، ومبدأ باولي ،  التوزيع الإلكتروني
  وقاعدة هوند .

 الرنين
 الحالة التي تحدث عندما يكون هناك احتمال لرسم أكثر من صيغة في تركيب 

 أو الأيون. ءلويس لشكل الجزي 

 .لا يمكن معرفة مكان الجسيم وسرعته في الوقت نفسه  مبدأ هايزنبرج للشك 

 .الصيغة التي تبين العدد الفعلي لكل عنصر في المركب  الصيغة الجزيئية 

 
 

 فسر ما يلي تفسيرا علمياً:  -ب
 . يستخدم الذهب في صناعة الحلي والموصلات الكهربائية في الأجهزة الإلكترونية. 0

  بسبب احتواء عنصر الذهب على إلكترونات حرة تسمح له بالحركة لتوصيل الكهرباء ولقابليته للطرق والتشكل.   
 
 
 

 . F-في تفاعلاته إلى اكتساب إلكترون ليكوّن أيون   F يميل العنصر . 8
 

 ويحقق قاعدة الثمانية بحيث يصبح المدار الأخير ) غلاف التكافؤ ( ممتلئا بثمانية إلكترونات .   Neمشابها للغاز النبيل  ليكون 
 
 روابط تساهمية تناسقية مع جزيئات أخرى . ( 3BH)  يكوّن . 3

لاستقبال زوج من إلكترونات جزيئات إلكترونات فقط فتميل   6يحيط بها  B أنإذ  قاعدة الثمانية  Bتحقق الذرة المركزية  حتى

 . أكثر استقرارا وأقل طاقة وضع فتكونإلكترونات  8وبالتالي يصبح عدد الإلكترونات المحيطة بها  اأخرى في الفلك الفارغ لديه

 

 

 

 

 

 

 

3  2  =6 درجات 

 درجات 7

 درجة 1.5

 درجة 1.5

 درجة 

 درجة 

 درجة 

 درجة 
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43p23s [Ne] 

 لرسم شكل لويس مكان مخصص
 

.. .. 
                             S 

 F                     F 

 
 
 
 
 
 
 
 

 درجة ( 58=  9+  3+  6)  :السؤال الثالث
( لهما أهمية كبيرة في الصناعة إذ أنهما يدخلان في كثير من المركبات  S16( وعنصر الكبريت )  F9عنصر الفلور ) 

 . أجب عما يلي فيما يخص هذين العنصرين:تخدم كمحفزات في عمليات التصنيع الكيمائية التي تس
 أولا :

  بطريقة الترميز . الكبريتاكتب التوزيع الإلكتروني لعنصر  .0
  

43p23s6p22s22s1 

 

 .  رسم مربعات الأفلاكبطريقة  الفلوراكتب التوزيع الإلكتروني لعنصر  .8
 

  
 

                                                     1S            2S                     2P                       

 . الكبريتلعنصر  المختصر اكتب التوزيع الإلكتروني .3

 

 
 أجب عما يلي :استنادا إلى التوزيع الإلكتروني السابق ثانيا : 

 ................3.................  ؟  Sما رقم الدورة التي ينتمي إليها العنصر  .0
 ..............17.................  ؟ Fالعنصر  إليهاالتي ينتمي  المجموعةما رقم  .8
 ............... P.................    ؟  Sما هي فئة العنصر  .3

 

 
 

 وهو مركب تساهمي .           2SFعنصر الفلور وعنصر الكبريت في مركب كيميائي واحد ، مثل  ثالثا : يمكن أن يتحد
 حول خصائص هذا المركب أجب عما يلي : 

 

 في المكان المخصص لذلك :  2SF ارسم شكل لويس للجزيءثم أكمل الجدول التالي   .0
 
 

 

 
 

     . ما معنى ذلك ؟   3sp هو   2SF نوع التهجين للجزيء  .8
 

في الشكل والطاقة  أفلاك هجينة متماثلة 4وتختلط معا لتكوّن (  الكبريت) ذرة  Sفي الذرة المركزية   pوثلاثة أفلاك  sتداخل فلك 
 . 3spكل فلك منها له نوع تهجين 

 

 

 

 

 

 ↑ ↑↓ ↑↓  ↑↓  ↑↓ 

 S المركزيةالذرة  0

 22 العدد الكلي لإلكترونات التكافؤ 8

 52 العدد الكلي لأزواج الترابط 3

 منحني اسم الشكل الجزيئي 4

3  2  =6 درجات 

 

3  5  =3 درجات 

 

 درجات لكل فقرة درجة واحدة  4 درجات  3

 درجتان
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 (درجة  55=  5+  4+  6)  :الرابع السؤال 
 :التي تليه جيدا ثم أجب عن الأسئلة  تأمله،  بعض عناصر الجدول الدوري لالمخطط التالي يوضح قيم طاقة التأين  .أ
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 Caأو    Mgأو  Be                 لقلويات الأرضية .لمجموعة ا ينتمي عنصر واحدحدد رمز . 0
 

 ؟ هبعد انتزاع إلكترون واحد من ( الخامل  Ar ) الأرجون شبيها لغاز توزيعه الإلكتروني . ما رمز العنصر الذي يصبح 8
       K   

 

 ( Clو  الكلور ) أ(    Fالفلور ) حدد اسم ورمز أحد الهالوجينات الموجودة في الشكل ؟     . 3
 

   باختصار .علميًّا وضّح .  عموما كيف تتغير طاقة التأين الأولى في الدورة الواحدة .4

 الواحدة . تزداد عند الانتقال من اليسار إلى اليمين في الدورة
والسبب أنه مع زيادة العدد الذري في عناصر الدورة الواحدة تزداد شحنة النواة لكل عنصر فتُنتج زيادة في قوة التمسك 

 .بإلكترونات التكافؤ 
 

 

باسـتخدام طريقة رموز   O2Na لتكوين المركب الأيوني  والأكسجيناشرح كيف تتكون الرابطة الأيونية بين الصوديوم  .ب
  ، موضحا عملية انتقال الإلكترونات والأيونات المتكونة. لويس

                           Na . 

 

                                                 +       O :                                       2 [ Na ]+    +   [ : O : ]2- 

 

                           Na . 
 
 

   ؟درجة غليانه أقل من درجة غليان الملح  لماذا .. تأمل الصيغة الكيميائية التالية لمركب إيثلين جلايكول ج
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 درجة

 ) درجتان (    انتقال الإلكتروناتــ   

 ــ تكوين الأيونات      ) درجتان (  

 درجة

 

 درجتان

 درجة

 

 

مركب تساهمي وبالتالي فإن القوى الداخلية التي تربط  هلإن
 . جزيئاته منخفضة مقارنة بالقوى الداخلية للمركبات الأيونية

 درجة

 درجة

 

 

 درجات 4

 

 

ولى
 الأ

أين
 الت

اقة
ط
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 ( درجات 8=  4+  4)  :الخامس السؤال 
 الجدول التالي : أكمل .أ

 الصيغة الكيميائية الاسم الكيميائي
 CN(Mg(2 سيانيد الماغنيسيوم

 10F2S عشاري فلوريد ثنائي الكبريت 

 4H2N رباعي هيدريد ثنائي النيتروجين

 4HPO2Na فوسفات الصوديوم الهيدروجينية
 

 .( H = 1  ،C = 6  ،O = 8) العدد الذري : ( ،  2HCO- ) للأيون المتعدد الذراترنين لويس  شكليارسم  .ب

 
 

H – C – O                   H – C = O            
 

                O                      O             
 
 

 

 

 ( اتدرج 5 ) :السادس السؤال 
 (     O 2+  H  2+  CO  3CO2Na  →  32NaHCO) بالحرارة حسب التفاعل :    3NaHCO يتحلل مسحوق الخبز

 أوجد ما يلي :تفاعلا تامًّا ، ف  3NaHCOمن   g 21تفاعلت فإذا 
 ( ؟  3CO2Na كربونات الصوديوم الناتجة ) كتلة -0

 (    g/mol     84=   3NaHCO           ،g/mol 106  = 3CO2Naالكتلة المولية :  )
 
 

 
 

 
 

  
 
 

 
                                                                                                                           

 
 

 
 

 الناتج . 2COعدد مولات غاز  -8
 من المعادلة نجد أن : 

3CO2Na n=  2CO n 

0.125 mol     = 2CO n 

    

 درجات 4

 درجة لكل شكل رنينــ 

 درجة لأزواج الإلكترونات الحرة  2.5ــ 

 درجة لوجود إشارة الأيون السالب 5.5ـ ـ

: : 

.. 

: : 

.. 

 درجات 4

 ) 3CO2Namol ( 1    

×  )   3NaHCO(0.25 mol   
2CS    3NaHCO2 mol  

  

  ) 3CO2Namol (  0.125=  
  

3NaHCO عدد مولات 

  

)  × 3NaHCOg ( 21    
) 3NaHCO1 mol ( 

84  g 
 =  0.25  mol   

 النسبة المولية

لإيجاد عدد مولات 

كربونات 

 الصوديوم الناتجة 

 درجة

 درجتان

   3CO2Na(0.125 mol   (  × الناتجة  3CO2Naكتلة  
2CS   

 ) 3CO2Na(106  g      

 3CO2Na1 mol  

 =  13.25  g   درجة 

: 

  2CO عدد مولات 

 درجة
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 ( اتدرج 8 ) :السابع السؤال 
 أوجد مايلي :  ( ، Oأكسجين )  %56.3( و  Pفوسفور )   %43.7مركب يحتوي على 
 (   g/mol =P     ، 16.00 g/mol  =O 30.974 ) الكتلة المولية :  الصيغة الأولية للمركب .   -0

  

 
 
 

  
 

 حساب أبسط نسبة لمولات العناصر : 
 

  

 
 

 
 تحويل النسبة إلى أقرب عدد صحيح 

 ( هي :                           P : Oوبالتالي أبسط نسبة مولية لـ )  
                        

 5O2Pالأولية  :  إذن الصيغة 
 

 (  g/mol 283.896:   للمركب ) الكتلة الموليةالصيغة الجزيئية للمركب .                         -8
 

     16.00×5 + 30.974×2كتلة الصيغة الأولية =          

                                      = g/mol  141.141    
         

                                        =   ( =  n) قيمة      
 

 

            
 

 8   =10O4P ×(   5O2Pإذن الصيغة الجزيئية )               
 

 انتهى النموذج
                                                                   

 ) Omol (  1    
  )   O(  56.3 g 

×  2CS   16.00 ( O )  

  )Omol (  3.52=    

 ×   P 43.7g  (P)عدد مولات 
  

) P1 mol (  

)   Pg (  30.974 

 )   P(  =  1.41  mol درجة 

 Oعدد مولات  درجة

 P = 

1.41 

1.41 

 

 = O  درجة  1  = 

2..3 

1.41 

 

 =  2.5  

 P = 1 × 2 = 2     &     O = 2.5 × 2 = 5 

2  :  5            

 الكتلة المولية للمركب  312.112

الكتلة المولية للصيغة الأولية 
 الأولية

141.141    

n = 2 

 درجة

 درجة

 درجة

 درجة

 درجة


